

一周·家乡事

企业知识产权运用意识亟待提高

7月20日，由宁波市知识产权局主办、宁波市电工电气行业协会承办的知识产权系列培训第一讲举行。北京大学法学院教授、法学博士杨明受邀作了“企业知识产权运用”的讲座，从专利运营、专利布局、专利许可与专利侵权诉讼、专利运营的制度与政策影响等四方面作了讲解。

杨明教授认为，目前，一些专利优势企业通过专利运营已经产生了令人瞩目的经济利益，如高通公司的主要收益就来自于专利许可，而华为是唯一向苹果公司收取专利许可费的中国企业。他分析了一些知识产权案例，像西电捷通公司诉索尼中国公司侵害发明专利权案，专利赔偿达910万元；华为诉三星专利侵权案，有8000万元的专利赔偿。他提醒在座的宁波企业，一定要提高专利运用意识。
记者 薛智谊

“小小银行家”开启儿童财商之旅

7月28日上午，由鄞州银行电子银行部牵头，联合总行营业部以及启立德教育倾力打造的《财商助成长》之“小小银行家”儿童财商教育活动，邀请了20余名小朋友走进鄞州银行总行营业部，寓教于乐，以开拓视野、充实金融知识为切入点，帮助孩子开启“财富密码”，挖掘“财商”潜能。

小朋友们在老师的带领下了解银行的基本职能及运作流程，感受银行工作环境及氛围，认识银行各种智能自助设备。

营业部工作人员给小朋友们送上了一份人民币知识的“大餐”，通过视频讲解、实物比对等方式，讲解人民币知识。现场还组织开展了“小小银行家点钞大赛”。

据悉，下一步，鄞州银行还将继续举办“小小银行家”系列主题活动，助力开启儿童的财商之旅。
通讯员 王瑾 张婷婷

邮储银行在象山发放首笔渔运船小额贷款

近日，邮储银行宁波分行以“信用+担保”的授信模式，在象山支行成功发放首笔渔运船小额贷款，金额40万元，由宁波市渔业融资担保公司全额担保。

据了解，渔运船小额贷款是邮储银行宁波分行新开发的“支渔产品”，是面向象山县行政区域所属的渔运船只、从事合法经营2年以上的人员发放的贷款，审批快速、办理方便，有效助力象山县渔业发展。

据悉，近年来，邮储银行宁波分行为渔业县支行积极创新产品、改进服务流程、优化业务结构，打造“蓝色金融”的可持续服务模式，力求持续做大、做强、做深、做透、做专、做广海洋经济产业，确立了“蓝色金融”的特色定位，走出一条具有“蓝色海洋经济”特色的助力道路。

记者 崔凌琳 通讯员 王蒙 胡余振

“智慧溯源秤”上岗甬城菜市场

近期，鄞州区联心菜市场的摊位“上线”了一批与POS机直接相连的“智慧溯源秤”。这款电子秤不仅带有电子支付功能，还能在过磅的同时对菜品品类进行识别，交易完成后可打印出带有追溯二维码的小票。消费者可以通过手机扫描追溯二维码，了解所购农产品的产地信息、进货日期、食品安全监测结果，得到一道食品安全的“护身符”。

智慧溯源秤的背后是汇集了云平台、大数据分析、机器学习等人工智能的生活化应用，也能为经营企业和政府相关部门的监管提供科学的数据支持。下一步，宁波市商务委还将在海曙、江北、鄞州、奉化等城区开展追溯智能化菜市场升级改造示范工作，进一步推动追溯体系建设的应用成效。

见习记者 严瑾 通讯员 杨辉

民生财富价值投资峰会在甬举办

7月29日，由民生财富与华尔街见闻联合主办的“2018民生财富价值投资峰会”在宁波举办。本次峰会以“资本流动新格局，资产配置新趋势”为主题。

峰会上，敦和资管首席经济学家徐小庆详细分析了“新时代下宏观经济趋势及资产配置新方向”，他认为，在当前信用收缩趋势难以扭转、中美贸易摩擦引发全球经济变化的“内忧外患”的背景下，理财收益率中枢长期下移，投资对GDP的贡献已显著下降，“宽货币、紧信用”格局初步显现。人民币对一篮子货币汇率大幅下跌，但人民币贬值预期不强，中国上市公司ROE高于多数可比经济体，中国资产与美国资产的低相关性使其具有吸引力。

记者 王婧

太平人寿与宁波星健兰亭签署合作协议

7月20日，太平人寿与宁波星健兰亭在沪签署合作协议，此次签约标志着太平人寿在“自有+第三方合作”跨界创新合作模式下，成功引入了第3家优质养老社区。至此，太平人寿养老服务品牌“太平乐享家”旗下养老社区已增至4家。

宁波星健兰亭是复星康复养老产业发展集团养老业务中重要的产品线之一——“星健控股”倾力打造的CCRC高端乐龄社区项目。

作为最早进行养老布局的保险公司之一，太平人寿在“太平乐享家”品牌统一管理下，不断发展“后续运营和持续照护服务”这一核心竞争力的同时，一手自建、一手合作，形成了“轻重并举”的独特模式，稳步推进养老社区布局。

记者 徐文燕

一周·声音

●Opera公司CEO周亚辉提醒张一鸣：为了中标政府云业务，腾讯的几个老大花在社交网络上的带宽不够。马化腾要是重视起来，头条抖音对标微信的仗不好打。

●搜狐董事会主席兼首席执行官张朝阳表示，公司已完成上市主体转移至开曼群岛的工作，此举使搜狐能够和其他中国互联网公司处在同一税收优惠的竞争地位。他表示，主体转移成功后，每年可在税务方面节省至少数百万美元。

●7月29日晚，美团创始人王兴在饭否账号上发表了自己对拼多多的看法，他说：一堆人质疑拼多多却不质疑淘宝(是如何起家的)，这已经说明我们这个社会是多么健忘。